

ATA DA 35ª REUNIÃO ORDINÁRIA**DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES**

1
2
3 Aos dois dias do mês de outubro de 2017 reuniram-se,
4 ordinariamente, no Plenário Euzébio Barth, às 19 horas, os
5 seguintes Vereadores: **ANDRÉ DE OLIVEIRA SELISTRE,**
6 **ADELINO STECANELA, CHARLIS DOS SANTOS, DIRCEU**
7 **LOPES MACHADO, ERONITA ANDRADE, JAIR BELLOLI,**
8 **JOÃO LUÍS MOREIRA DA SILVA, JORGE ELOY DE**
9 **OLIVEIRA, MANOEL DAS NEVES ADAM, MARCELO DOS**
10 **SANTOS DA SILVA, RODRIGO GOMES MASSULO, SAMUEL**
11 **SCHIMIDT SOUZA, VALTAIR COELHO DE ANDRADE.**

12 Constando o número regulamentar de Vereadores, o Senhor
13 Presidente, em nome de Deus, deu por aberto os trabalhos no
14 Plenário Euzébio Barth. A seguir o Senhor Presidente
15 solicitou ao Exmo. Senhor Secretário, que realizasse a leitura
16 de um trecho bíblico na forma de costume. Em ato contínuo o
17 Senhor Presidente colocou que na Ata da 34ª não consta a
18 alteração do Regimento Interno, assim ficando para aprovação
19 na próxima Reunião Ordinária. O Senhor Presidente solicitou
20 ao Senhor Secretário que procedesse à leitura do
21 **EXPEDIENTE DO DIA: Of. Mens. nº 139/17-GPM - Poder**
22 **Executivo - Encaminha Projeto de Lei nº 210/17. Of. Mens. nº**
23 **140/17-GPM - Encaminha Projetos de Lei nº 211 e 212/17. Of.**
24 **Mens. nº 141/17-GPM - Poder Executivo - Encaminha Projeto**
25 **de Lei nº 213/17. PROJETO DE LEI Nº 210/17 - PODER**
26 **EXECUTIVO – "Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar**
27 **Acordo de Cooperação, conforme Lei Federal nº 13.019, de 31**
28 **de julho de 2014, com alterações posteriores". PROJETO DE**
29 **LEI Nº 211/17 - PODER EXECUTIVO – Abre Crédito Especial**
30 **por Excesso de Arrecadação, no Orçamento Municipal, altera**
31 **as Leis Municipais nº 6.831/2013, que dispõe sobre o Plano**
32 **Plurianual do Município para 2014 a 2017, Lei Municipal nº**
33 **7.712/2016 que dispõe sobre a Lei de Diretrizes**
34 **Orçamentárias para o exercício de 2017, e Lei Municipal nº**
35 **7.751/2016 que dispõe sobre a Lei Orçamentária Anual e suas**
36 **alterações, no valor de R\$ 11.810,13. Recurso 1305.**
37 **PROJETO DE LEI Nº 212/17 - PODER EXECUTIVO – Abre**
38 **Crédito Especial por Redução Orçamentária, no Orçamento**
39 **Municipal, altera as Leis Municipais nº 6.831/2013, que dispõe**
40 **sobre o Plano Plurianual do Município para 2014 a 2017, Lei**
41 **Municipal nº 7.712/2016 que dispõe sobre a Lei de Diretrizes**
42 **Orçamentárias para o exercício de 2017, e Lei Municipal nº**
43 **7.751/2016 que dispõe sobre a Lei Orçamentária Anual e suas**
44 **alterações, no valor de R\$ 3.768,34 - SEMSA. PROJETO DE**
45 **LEI Nº 213/17 - PODER EXECUTIVO – "Concede anistia de**
46 **multa de mora e remissão de juros de mora de créditos**
47 **tributários e dá outras providências". PROJETO DE LEI Nº**

48 **214/17 – RODRIGO MASSULO** - Dá denominação a uma Rua
49 nesta cidade e dá outras providências - **RUA CORÁLIA**
50 **RAMOS BEMFICA**. Ofício nº 855/17 - Poder Executivo -
51 Encaminha os Demonstrativos de Resultado Nominal,
52 Resultado Primário e Dívida Consolidada Líquida, todos do 2º
53 Quadrimestre do exercício de 2017 para que sejam feitas as
54 análises e audiência pública para avaliação. Of. Nº 854/17 –
55 GPM - Poder Executivo - Resposta aos requerimentos nºs
56 440, 441 e 457/17 de autoria do Ver. Rodrigo Massulo,
57 Requerimento nº 446/17 de autoria do Ver. André Selistre,
58 Ofício nº 457/17 do Ver. Marcelo Santos, Ofício nº 671/17 do
59 Ver. João Luís Moreira e Ofício nº 674/17 dos Ver. Eronita
60 Andrade e João Luís Moreira. Of. Nº 859/17 – GPM. -
61 Resposta à Indicação nº 058/17 do Ver. Marcelo Santos,
62 Requerimento nº 429/17 do Ver. Rodrigo Massulo, Ofício nº
63 657/17 do Ver. Valtair Andrade, Indicação nº 067/17 do Ver.
64 Charlis Santos e Requerimento nº 481/17 do Ver. Valtair
65 Andrade. Convite - Colégio Santa Teresinha - I Semana da
66 Arte, Cultura e Pesquisa de 2 a 8 de outubro de 2017 e Festa
67 de Santa Teresinha no domingo, dia 8 de outubro, no Salão
68 Paroquial da Cidade Alta. Convite - Comunidade de
69 Campestre - Festa em Louvor a Nossa Senhora de Fátima, dia
70 08 de outubro de 2017. Of. Nº 366/17 - Conselho Tutelar -
71 Resposta ao Ofício nº 659/17 de autoria do Ver. Charlis dos
72 Santos. Ofício DI.00875.02127/17 - Promotoria Pública Santo
73 Antônio - Solicita informações de como se dá a publicidade
74 dos atos, programas, obras, serviços e campanhas deste
75 Município, esclarecendo se há publicidade em rádio, jornal,
76 encaminhando cópia de eventual contrato firmado. Na mesma
77 linha, solicita informações de como é administrado o site
78 existente no município. Convite - CTG Cel. Chico Borges -
79 Convida para o Sarau de Prendas, na 40ª Edição, dia 07 de
80 outubro às 23 horas. Convite - Colégio Santa Teresinha -
81 Convida para a I Mostra de Arte, Cultura e Pesquisa de 02 a
82 08 de outubro, dentro da programação da Festa em Honra à
83 Santa Teresinha. Of. Nº 051/17 - Sindicato dos Trabalhadores
84 Rurais de SAP - Convida para o ato de lançamento da
85 SEMANA DA ALIMENTAÇÃO SAUDÁVEL: Agricultura Familiar
86 e Agroecologia, e, Busca de Um Novo Paradigma Alimentar,
87 dia 24 de outubro, às 14 horas na Sede do Sindicato. Convite
88 - Comissão de Orçamento, Finanças e Controle - João Luís
89 Moreira – Presidente - Convida para a realização de
90 Audiência Pública de discussão e apresentação da Proposta
91 da Lei de Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro
92 de 2018, dia 09 de outubro, às 15 horas no Plenarinho Luiz
93 Tedesco. Convite - Comunidade de Cancela Preta - 19ª Festa
94 em Louvor a Nossa Senhora Aparecida na Cancela Preta no
95 domingo, dia 08 de outubro. **INDICAÇÃO Nº 069/17 – JOÃO**

96 **LUÍS MOREIRA E ERONITA ANDRADE** - Para que o
97 Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal das
98 Obras, Trânsito e Segurança providencie, em caráter
99 emergencial, à construção de uma escadaria (acesso) com
100 corrimão entre os novos nichos construídos recentemente nos
101 fundos do Cemitério Municipal visando o acesso de familiares
102 aos seus entes sepultados nos túmulos da parte final do
103 referido cemitério, a fim de propiciar uma melhor
104 acessibilidade, principalmente para muitos idosos que visitam
105 seus familiares. **INDICAÇÃO Nº 070/17 - ADELINO**
106 **STECANELA** - "Que o município estude a possibilidade de
107 cedência de área institucional, para a implantação da Sede da
108 Associação Jeep Clube de jipeiros de Santo Antônio da
109 Patrulha". **INDICAÇÃO Nº 071/17 - ANDRÉ SELISTRE** - "Que
110 o município inclua, no Calendário de Eventos para 2018,
111 todas as atividades das entidades que realizaram eventos no
112 ano de 2016, e que tenham enquadramento junto à Lei
113 Federal das parcerias, tendo em vista que estas entidades,
114 sem fins lucrativos, promovem o nome do município e atraem
115 turistas, agregando valores e conceitos para a cidade".
116 **REQUERIMENTO Nº 495/17 - MANOEL ADAM** - VOTOS DE
117 CONGRATULAÇÕES ao Ilustríssimo Senhor, JORGE LUIZ
118 DUTRA DOS SANTOS, presidente do SINDICATO RURAL de
119 Santo Antônio da Patrulha, extensivo a todas as pessoas
120 envolvidas no sucesso de público e organização da III Edição
121 do REMATE DE REPRODUTORES E VENTRES DO LITORAL
122 NORTE (Feira de Touros e Vaquilhonas), evento ocorrido no
123 dia 23 de setembro do corrente ano, no Parque de Exposições
124 do Sindicato Rural, na localidade de Barro Vermelho, ERS-
125 030, KM 47, Interior de Santo Antônio da Patrulha.
126 **REQUERIMENTO Nº 496/17 - ANDRÉ SELISTRE** - VOTO DE
127 PROFUNDO PESAR pelo falecimento da Ilustríssima Senhora
128 NOÊMIA DA CUNHA, fato ocorrido na última segunda-feira,
129 dia 25 de setembro do corrente ano. **REQUERIMENTO Nº**
130 **497/17 - CHARLIS DOS SANTOS** - Para que seja remetida a
131 esta Casa Legislativa, no prazo legal de 30 (trinta) dias,
132 informações da quantidade em litros e valores de óleo diesel
133 consumida pelas patrulhas agrícolas durante o ano de 2016,
134 bem como seja remetida uma planilha detalhada da
135 quantidade de horas executadas por cada patrulha agrícola
136 neste ano, com sua respectiva localidade. Na mesma linha,
137 solicita-se que sejam remetidas a esta Casa Legislativa
138 cópias das notas fiscais referentes ao óleo diesel usados nas
139 patrulhas neste ano; bem como cópias dos documentos que
140 comprovem a realização dos serviços prestados pela patrulha
141 agrícola neste ano de 2016. **REQUERIMENTO Nº 498/17 -**
142 **PODER LEGISLATIVO** - VOTO DE PROFUNDO PESAR pelo
143 falecimento do Ilustríssimo Senhor VALDIR RAMOS FLOR DE

144 BARCELOS; contabilista, professor, desportista e líder
145 comunitário; fato ocorrido na última quinta-feira, dia 28 de
146 setembro de 2017. **REQUERIMENTO Nº 499/17 – MANOEL**
147 **ADAM – VOTOS DE CONGRATULAÇÕES** aos Ilustríssimos
148 Senhores FERNANDO ROCHA LAUCK, JOÃO ALBÉ
149 GONÇALVES E MARCO ANTÔNIO SINHORELLI MÜLLER, pelo
150 brilhante evento ocorrido no dia 28 de setembro no Museu
151 Antropológico Caldas Júnior em Santo Antônio da Patrulha,
152 com o lançamento do Livro “HERANÇA AÇORIANA NO
153 LITORAL NORTE GAÚCHO” livro que consta fotos do
154 patrimônio arquitetônico de nosso município, registrando
155 nossa história em suas paginas, o que merecem a nossa
156 admiração. **REQUERIMENTO Nº 500/17 – MANOEL ADAM –**
157 **VOTO DE PROFUNDO PESAR** pelo falecimento do Ilustríssimo
158 Senhor JOEL LINO DOS SANTOS, fato ocorrido na última
159 terça-feira, dia 26 de setembro do corrente ano.
160 **REQUERIMENTO Nº 501/17 - MANOEL ADAM -**
161 **REFERENDADO POR SEUS PARES** - Para que seja remetida
162 a esta Casa Legislativa, no prazo legal de 30 (trinta) dias,
163 informações se o Poder Executivo possui cadastro no Sistema
164 de Outorga de água do Rio Grande do Sul (SIOUT-RS) para
165 uso do Balneário da Lagoa dos Barros. Em caso negativo que
166 seja providenciado em o mais breve possível.
167 **REQUERIMENTO Nº 502/17 – PODER LEGISLATIVO - VOTO**
168 **DE PROFUNDO PESAR** pelo falecimento do Ilustríssimo
169 Senhor ERIDSON OLIVEIRA MENEZES (DIDIO); fato ocorrido
170 no último sábado, dia 30 de setembro de 2017.
171 **REQUERIMENTO Nº 503/17 – ANDRÉ SELISTRE E CHARLIS**
172 **DOS SANTOS - VOTOS DE CONGRATULAÇÕES** ao
173 Reverendíssimo Preleto Pastor Erni; ao Preleto Presidente
174 Paulo Menezes; filhos de Abraão e demais membros da
175 IGREJA ASSEMBLEIA DE DEUS pelo transcurso de seu 13º
176 aniversário comemorado no sábado, dia 30 de setembro, e no
177 domingo, dia 01 de outubro do corrente ano; na localidade de
178 Ribeirão do Meio; ocasião em que desejamos cada dia mais
179 êxito nesta importante missão com os fiéis patrulhenses.
180 **REQUERIMENTO Nº 504/17 – JORGE ELOY DE OLIVEIRA -**
181 Para que através da Secretaria Municipal da Saúde seja
182 informado a esta Casa Legislativa, quais as datas agendadas
183 para 2017, junto ao Hemocentro do Estado do Rio Grande do
184 Sul da Fundação Estadual de Produção e Pesquisa em Saúde
185 - FEPPS para a coleta de bolsas de sangue de doadores em
186 Santo Antônio da Patrulha, a fim de que os patrulhenses
187 possam participar deste ato solidário sem a necessidade de
188 descolamento e gastos com combustíveis para outras cidades
189 onde a coleta é realizada. **REQUERIMENTO Nº 505/17 –**
190 **MARCELO SANTOS** - Solicita ao Excelentíssimo Senhor
191 André Luís de Oliveira Selistre, Presidente da Câmara

192 Municipal de Vereadores de Santo Antônio da Patrulha, que
193 seja realizada uma 'Audiência Pública', no Plenário Euzébio
194 Barth do Legislativo Municipal, com a finalidade de debater
195 com o comando de greve, representantes de docentes e
196 trabalhadores em educação, professores estaduais e
197 comunidade em geral para tratar da situação da reforma da
198 Previdência e do parcelamento de salários por parte do
199 Governo do Estado do Rio Grande do Sul. **REQUERIMENTO**
200 **Nº 506/17 – MARCELO SANTOS** - Solicita ao Ilustríssimo
201 Senhor JOSÉ ANTÔNIO CORRÊA DE ANDRADE, Gerente
202 Regional da CEEE/Osório, extensivo ao Ilustríssimo Senhor
203 VLADIMIR LESSA GUATIMOSIN, Gerente Local da CEEE, com
204 vistas a solicitar que seja efetuada a retirada de postes de
205 iluminação situados dentro de propriedades rurais (campos),
206 removendo esses para às margens de Estradas, vindo atender
207 a reivindicação dos moradores, principalmente do interior do
208 Município. **REQUERIMENTO Nº 507/17 – JOÃO LUÍS**
209 **MOREIRA E ERONITA ANDRADE** - Solicita ao Excelentíssimo
210 Senhor Prefeito Daiçom Maciel da Silva para seja através da
211 Secretaria Municipal de Obras, seja providenciado o
212 agendamento de reunião com os moradores da Estrada
213 Pinheirinhos, visando à formação de parceria com os
214 moradores para a execução da obra de canalização da rede
215 com aproximadamente 40 canos, a fim de facilitar o
216 escoamento das águas da chuva, tendo em vista os
217 constantes alagamentos na supramencionada Estrada.
218 **REQUERIMENTO Nº 508/17 – JAIR BELLOLI** - Solicita ao
219 Excelentíssimo Senhor Prefeito Daiçom Maciel da Silva para
220 seja contato com o (a) proprietário (a) do terreno baldio
221 situado na esquina entre a Avenida Marechal Floriano Peixoto
222 com a Rua Marco Cristino Fiovarante, a fim de verificar a
223 possibilidade do mesmo promover melhorias no seu terreno,
224 ou seja, um sistema eficaz de drenagem, pois atualmente em
225 virtude do escoamento das águas das chuvas e a umidade
226 estão ocasionando infiltrações nas paredes da Funerária Bom
227 Jesus. **REQUERIMENTO Nº 509/17 – ANDRÉ SELISTRE,**
228 **VALTAIR ANDRADE, MARCELO SANTOS, JORGE ELOY DE**
229 **OLIVEIRA, RODRIGO MASSULO, DIRCEU MACHADO, JAIR**
230 **BELLOLI, CHARLIS DOS SANTOS, JOÃO LUÍS MOREIRA E**
231 **ERONITA ANDRADE** - VOTOS DE CONGRATULAÇÕES ao
232 Polo Universitário Santo Antônio, através de sua
233 Coordenadora, Professora DILCE ECLAI DE VARGAS GIL
234 VICENTE pelo brilhante curso de aperfeiçoamento
235 "Cooperativas Escolares: formação para o desenvolvimento
236 social e humano", em parceria com a Cooperativa
237 Distribuidora de Energia da Fronteira Noroeste; curso esse
238 que possibilitará a criação de cooperativas escolares que
239 contribuam na formação dos estudantes como uma experiência

240 significativa, inovadora e empreendedora; evento que
241 aconteceu no último sábado, dia 30 de setembro do corrente
242 ano, no Polo Universitário Santo Antônio. **REQUERIMENTO Nº**
243 **510/17 – RODRIGO MASSULO, SAMUEL SOUZA, VALTAIR**
244 **ANDRADE, JOÃO LUÍS MOREIRA E ANDRÉ SELISTRE -**
245 **VOTOS DE CONGRATULAÇÕES** aos integrantes da Diretoria
246 da ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DA BOA VISTA, bem como a
247 todas as pessoas envolvidas no sucesso de organização e
248 público da edição 2017 do Campeonato Rota Turística no
249 último domingo, dia 1º de outubro do corrente ano.
250 **REQUERIMENTO Nº 511/17 – RODRIGO MASSULO E**
251 **SAMUEL SOUZA - VOTOS DE CONGRATULAÇÕES** ao
252 Reverendíssimo Padre OZEIAS VIEIRA DOS SANTOS, aos
253 festeiros: João Luiz Fogaça de Vargas, Marlene Borba da
254 Silva de Vargas, Valtor Ferreira dos Santos, Maria de Lurdes
255 Borba dos Santos e Mario Ferreira da Silva (Marino); às
256 Noveneiras: Sângela Regina Santos da Silva, Marlene
257 Tedesco e Ianara da Silva Gomes; à Comissão; extensivo à
258 comunidade do Bairro Madre Teresa, Sede do Município,
259 alusivo à realização da brilhante 1ª edição da Festa em
260 Louvor a Nossa Senhora Aparecida, ocorrida no Madre
261 Teresa, no último domingo, dia 1º de outubro do corrente ano.
262 **PED. PROV. Nº 517/17 – ANDRÉ SELISTRE –** Solicita ao
263 prefeito, manutenção, em caráter de urgência, e melhorias ao
264 longo da Travessa Tancredo Neves, localizada no Bairro
265 Cidade Alta. **PED. PROV. Nº 518/17 – ANDRÉ SELISTRE –**
266 Solicita ao prefeito, para que através da Secretaria Municipal
267 das Obras, Trânsito e Segurança sejam promovidas melhorias
268 com o ensaibramento e o patrolamento das Ruas situadas na
269 Vila dos Açores, no Bairro Lomba da Páscoa. **PED. PROV. Nº**
270 **519/17 – CHARLIS DOS SANTOS -** Para que através da
271 Secretaria Municipal das Obras, Trânsito e Segurança sejam
272 promovidas melhorias com o ensaibramento e o patrolamento
273 da Rua Arnaldo Bier Sobrinho até o cunhal da Rua Bonifácio
274 José da Silva, Bairro Cidade Alta. **PED. PROV. Nº 520/17 –**
275 **JORGE ELOY DE OLIVEIRA -** Para que seja promovido o
276 conserto de um bueiro situado na Travessa Colônia Soares na
277 localidade de Arroio da Madeira, nas proximidades do
278 Engenho do Carlinhos; objetivando resolver o problema de
279 escoamento das águas das chuvas, o que vem causando
280 transtornos aos moradores locais e usuários desta artéria.
281 **PED. PROV. Nº 521/17 – ANDRÉ SELISTRE, DIRCEU**
282 **MACHADO, JOÃO LUÍS MOREIRA, ERONITA ANDRADE,**
283 **VALTAIR ANDRADE, MARCELO SANTOS, SAMUEL SOUZA,**
284 **JORGE ELOY DE OLIVEIRA E RODRIGO MASSULO.** Reitera
285 o Pedido de Providência nº 001, de 30 de janeiro do corrente
286 ano, no qual solicita a substituição ou recuperação da
287 estrutura da ponte de madres, com aproximadamente 16 m2

288 cada, existente na localidade de Arroio do Carvalho, 1º
289 Distrito, Interior do Município, com a substituição do
290 madeiramento estragado (apodrecido), bem como a colocação
291 de proteções laterais, na ponte situada em frente à residência
292 do Senhor Darci Jacob, vindo atender inúmeras reivindicações
293 dos moradores locais que estão preocupados com esta
294 perigosa situação. **PED. PROV. Nº 522/17 – MARCELO**
295 **SANTOS** - Recuperação com o ensaibramento e patrolamento
296 das Estradas situadas no 2º e 3º Distrito, principalmente na
297 rota da produção de doces e rapaduras, tendo em vista o
298 grande fluxo do escoamento da produção. **PED. PROV. Nº**
299 **523/17 – JOÃO LUÍS MOREIRA E ERONITA ANDRADE –**
300 **REFERENDADO PELO VEREADOR ANDRÉ SELISTRE** - Para
301 que seja providenciada a colocação de luminárias completas
302 na localidade de Bom Retiro, nos postes de números 22020
303 (em frente à residência do Senhor Valdeci), 22019 (em frente
304 à residência do Senhor Ademarzinho), 22018 (em frente à
305 residência do Senhor Alcemo), 15971 (em frente ao Mercado
306 Meregali), 15972 (em frente à residência da Senhora Neli),
307 15974 (em frente à residência do Senhor Zé), 16118 (em
308 frente à residência da Senhora Dorcilha), 16117 (em frente à
309 residência do Senhor Quirino), 16005 (em frente à residência
310 do Senhor Ademar), 16028 (em frente à residência do Senhor
311 Claudiomiro), 23894 (em frente à residência do Senhor Jairo),
312 23895 (em frente à residência do Senhor Tonho), 23896 (em
313 frente à residência do Senhor João), 23898 (em frente à
314 residência da Senhora Teresa) e 15960 (em frente à
315 residência do Senhor Carlos Alexandre), rede que pertence à
316 COOPERNORTE, vindo beneficiar inúmeras famílias
317 existentes no local. **PED. PROV. Nº 524/17 – JOÃO LUÍS**
318 **MOREIRA E ERONITA ANDRADE** - Para que, através do
319 Departamento Municipal de Iluminação Pública seja
320 providenciada a colocação de duas luminárias completas na
321 localidade de Arroio da Madeira, nos postes de números
322 17272 e 17275, conforme protocolo realizado junto à
323 prefeitura, que segue em anexo. **PED. PROV. Nº 525/17 –**
324 **JOÃO LUÍS MOREIRA E ERONITA ANDRADE** - Para que
325 através da Secretaria Municipal das Obras, Trânsito e
326 Segurança seja promovida uma força-tarefa visando melhorias
327 na Estrada Manoel Batista dos Santos (Maneca) na localidade
328 de Sertão do Montenegro, 1º Distrito, Interior do Município.
329 Na mesma linha, solicita-se a colocação de material, ou seja,
330 aproximadamente duas caçambas de cascalho, a fim de
331 promover melhor trafegabilidade aos usuários desta Estrada,
332 beneficiando assim, cerca de 8/9 famílias (residências). **PED.**
333 **PROV. Nº 526/17 – VALTAIR ANDRADE** - Melhorias com o
334 envaletamento, ensaibramento e patrolamento da Estrada dos
335 Adrianos, na localidade de Montenegro, 1º Distrito, Interior do

336 Município, vindo atender reivindicações dos moradores locais.
337 **PED. PROV Nº 527/17 – VALTAIR ANDRADE** - Para que
338 sejam promovidas novas melhorias com o envaletamento,
339 ensaibramento e patrolamento da Estrada de Barrocadas,
340 vindo atender reivindicações dos moradores locais, que
341 relatam que a mesma recebeu melhorias, porém em virtude
342 das chuvas ficou ainda pior do que se encontrava. **PED. PROV**
343 **Nº 528/17 – JAIR BELLOLI** - Para que seja realizada a
344 limpeza do mato com roçada e/ou capina da Rua Manoel
345 Osório da Rosa, no trecho compreendido entre a Avenida
346 Francisco J. Lopes (ERS-030) até o entroncamento com a
347 Avenida Afonso Porto Emerim. **PED. PROV Nº 529/17 – JAIR**
348 **BELLOLI** - Limpeza com capina e/ou roçada do mato na
349 lateral de um terreno existente na esquina da Rua Décio
350 Ramos de Oliveira com a Rua Capitão José Machado da Silva,
351 no Bairro Menino Deus, tendo em vista a pouca visibilidade
352 aos motoristas que se utilizam destas artérias. **PED. PROV Nº**
353 **530/17 – SAMUEL SOUZA** - Para que sejam incluídas no
354 cronograma de atividades da Secretaria Municipal das Obras,
355 Trânsito e Segurança, em caráter emergencial, melhorias com
356 o envaletamento, ensaibramento e patrolamento da Estrada
357 Júlio Bruneli, na localidade de Lagoa dos Barros, 1º Distrito,
358 Interior do Município. **PED. PROV Nº 531/17 – RODRIGO**
359 **MASSULO, SAMUEL SOUZA, VALTAIR ANDRADE E ANDRÉ**
360 **SELISTRE** - Para que seja incluída no cronograma de
361 atividades da Secretaria Municipal das Obras, Trânsito e
362 Segurança, em caráter emergencial, a recuperação com
363 ensaibramento e patrolamento da Estrada da localidade de
364 Boa Vista, 1º Distrito, Interior do Município, vindo atender
365 reivindicações dessas comunidades, e garantindo assim, uma
366 melhor trafegabilidade aos motoristas. **PED. PROV Nº 532/17**
367 **– ADELINO STECANELA** - Manutenção com ensaibramento e
368 patrolamento da Estrada geral em direção ao Morro Grande e
369 Barrocadas, 6º Distrito, Interior do Município, pois esta
370 movimentada Estrada se encontra intrafegável. Na mesma
371 linha, solicita-se a colocação de material, ou seja, saibro,
372 devido ao alto fluxo de caminhões. **PED. PROV Nº 533/17 –**
373 **DIRCEU MACHADO** - Revisão geral na rede de iluminação
374 pública com as substituições de lâmpadas queimadas na Rua
375 Irineu Cardoso nos postes de numeral 409193, 409192 e
376 409191; na Rua João Marques Peixoto no poste de número
377 169090; na Travessa Valeriano nos postes de numeral 409208
378 e 409207; e na localidade de Passo da Forquilha no poste de
379 número 436292, em frente à Agroindústria do Vitalino.
380 Encerrada a leitura do Expediente do dia o Presidente passou
381 para a fala dos Vereadores no **EXPEDIENTE DO DIA:**
382 **Vereador DIRCEU MACHADO:** Cumprimentou a Mesa
383 Diretora, Colegas e demais presentes na Casa, solicitando,

384 verbalmente, que seja implantada a rede de água, que foi
385 conveniada com o Governo do Estado, nas localidades de
386 Barro Vermelho, Morro Grande, Portão 2º e Pinheirinhos.
387 Sendo referendado pelo Vereador Jorge Eloy de Oliveira.
388 **Vereador JOÃO LUÍS MOREIRA:** Cumprimentou o Presidente
389 e demais colegas Vereadores, bem como público presente,
390 agradecendo aos Festeiros da festa da Cancela Preta por se
391 fazerem presentes na Casa, também pelo convite recebido.
392 Reportou-se ao pedido no qual solicita que seja providenciada
393 a colocação de luminárias completas na localidade de Bom
394 Retiro, nos postes de números 22020 (em frente à residência
395 do Senhor Valdeci), 22019 (em frente à residência do Senhor
396 Ademarzinho), 22018 (em frente à residência do Senhor
397 Alcemo), 15971 (em frente ao Mercado Meregali), 15972 (em
398 frente à residência da Senhora Neli), 15974 (em frente à
399 residência do Senhor Zé), 16118 (em frente à residência da
400 Senhora Dorcilha), 16117 (em frente à residência do Senhor
401 Quirino), 16005 (em frente à residência do Senhor Ademar),
402 16028 (em frente à residência do Senhor Claudiomiro), 23894
403 (em frente à residência do Senhor Jairo), 23895 (em frente à
404 residência do Senhor Tonho), 23896 (em frente à residência
405 do Senhor João), 23898 (em frente à residência da Senhora
406 Teresa) e 15960 (em frente à residência do Senhor Carlos
407 Alexandre), rede que pertence à COOPERNORTE, vindo
408 beneficiar inúmeras famílias. Segundo o Edil, agora não tem
409 mais desculpa para a prefeitura não atender ao pedido, pois
410 tem convênio com a COOPERNORTE. Colocou o Edil sobre a
411 reunião que terá com o Prefeito, Secretário André Randazzo e
412 alguns empresários, na data de amanhã, às 16h00min no
413 Gabinete do Prefeito, estendendo o convite aos colegas Edis,
414 tendo como pauta a estrada do Evaristo, em virtude da
415 realização da festa da banana. **Vereador MANOEL ADAM:**
416 Cumprimentou a Mesa Diretora e demais público presente na
417 Casa. Reportou-se o Edil ao pedido no qual solicita à
418 Administração Municipal, com referência à Lagoa dos Barros,
419 para que seja remetida a esta Casa Legislativa, informações
420 se o Poder Executivo possui cadastro no Sistema de Outorga
421 de água do Rio Grande do Sul (SIOUT-RS) para uso do
422 Balneário da Lagoa dos Barros. Em caso negativo, que seja
423 providenciada o mais breve possível. Colocou o Edil que o
424 município tem que procurar todos os meios possíveis para que
425 no momento em que sair a decisão final, que saia embasada
426 com todos os pareceres técnicos, mas, também, em pareceres
427 filosóficos e políticos, da qualidade da água da lagoa.
428 Colocou o Edil que a Lagoa dos Barros fornece o que dá mais
429 resultado para o Município vizinho, que são os ventos, que
430 produzem a Eólica, o vento que faz o ICM ser muito bom no
431 município vizinho. Falou o Edil que para o município, a Lagoa

432 faz a diferença, pois trás o lazer, o balneário trás vida,
433 também é muito utilizado pelo produtor de arroz, para a
434 irrigação do arroz. Colocou o Vereador que, por esse motivo,
435 fez questão de fazer o pedido para que seja providenciado o
436 cadastro junto ao sistema de Outorga do Estado do Balneário,
437 uma vez que obrigará a manutenção da qualidade naquela
438 água, para até que saia uma decisão se consiga avançar, ter
439 vários itens de contraponto. Falou, em aparte, o **Vereador**
440 **JOÃO LUÍS MOREIRA:** Agradecendo ao aparte, colocou o Edil
441 que ao assistir ao vídeo do Prefeito de Osório comemorando a
442 decisão da Juíza, onde citou alguns Deputados Federais e
443 Estaduais que ajudaram a ter a vitória, que uns desses
444 Deputados são do partido do Vereador Manoel Adam. Disse
445 que todos devem conhecer bem a história do Balneário,
446 colocando o Edil que deveriam informar bem esses deputados,
447 pois no próximo ano tem eleições. Prosseguiu o **Vereador**
448 **MANOEL ADAM:** Colocou o Edil que sobre a obra da ETE de
449 Osório, não houve financiamento, que foi o PT quem deu todo
450 o dinheiro para a obra, tudo por apoio político, que esse apoio
451 político não veio do seu partido, veio de um Presidente da
452 República, que o Vereador João Luís batia na tribuna e
453 apoiava, que era o melhor Presidente da República. O Edil fez
454 um pedido verbal para conserto da iluminação pública na Rua
455 Pedro Silveira Braga, sendo um sistema diferente, onde
456 apagou toda iluminação. **Vereador MARCELO SANTOS:**
457 Cumprimentou as pessoas presentes na Casa, se reportou ao
458 pedido de conserto das estradas do 2º e 3º distritos,
459 salientando que, ao falar com o Secretário de Obras, André
460 Randazzo, o mesmo garantiu que logo que parar a chuva já
461 serão providenciados os consertos. Falou sobre o pedido de
462 realização de Audiência Pública, para tratar sobre a greve dos
463 funcionários públicos estaduais, salientando que a mesma
464 será de extrema importância para a classe. Falou do seu
465 terceiro pedido, dizendo ter sido procurado pela manhã, por
466 moradores da localidade de Passo das Moças, onde houve
467 quedas de postes, sendo que o Edil solicitou a ajuda do Corpo
468 de Bombeiros para poder ajudar na hora. O Edil manifestou-se
469 ao pedido onde solicita, ao Gerente Local da CEEE, que seja
470 efetuada a retirada de postes de iluminação situados dentro
471 de propriedades rurais (campos), removendo esses para as
472 margens de estradas, vindo atender às reivindicações dos
473 moradores, principalmente, do interior do Município. **Vereador**
474 **RODRIGO MASSULO:** Cumprimentou a Mesa Diretora e as
475 pessoas presentes na Casa, ressaltou o Edil os Votos de
476 Congratulações de sua autoria, bem como do Vereador
477 Samuel, em relação à 1ª Edição da Festa em Louvor a Nossa
478 Senhora Aparecida, ocorrida no bairro Madre Teresa, no
479 último domingo, dia 1º de outubro do corrente ano. O

480 Vereador saudou os festeiros presentes da Festa da Cancela
481 Preta, em louvor a Nossa Senhora Parecida, presentes na
482 Casa. Destacou o pedido de providência feito pelo Edil,
483 juntamente com os colegas Vereadores André Selistre,
484 Samuel Souza e Valtair Andrade sobre a recuperação da
485 estrada da localidade da Boa Vista, onde constatou a
486 precariedade da estrada. O Edil solicitou, verbalmente,
487 aproveitando a presença do ex-presidente da associação
488 Menino Deus, que conversou com o Vereador, que fez,
489 novamente, um apelo para que a administração faça o
490 conserto dos brinquedos da praça do bairro, pois os
491 brinquedos estão deteriorados com a ação do tempo. Na
492 mesma linha, reportou-se ao pedido de providência, onde
493 solicita informações com relação ao calçamento das ruas do
494 mesmo bairro, com trechos com muitos buracos. **Vereador**
495 **SAMUEL SOUZA:** Cumprimentou o Presidente, Secretário
496 Rafael, colegas Vereadores e demais presentes na Casa.
497 Solicitou, verbalmente, o patrolamento e envaletamento, em
498 parceria com os moradores da Rua Erundina Villa Verde, na
499 Cidade Alta, ao lado do Cemitério Municipal, em razão de que
500 a mesma se encontra precária. Falou, em aparte, o **Vereador**
501 **VALTAIR ANDRADE:** O Edil disse ter verificado, ao passar na
502 citada rua, na parte da tarde, que foi feito um serviço no local
503 no dia de hoje. Prosseguiu o **Vereador SAMUEL SOUZA:**
504 Lembrou o Edil, que havia pedido para arrumar a estrada Júlio
505 Bruneli, na Lagoa dos Barros, salientando que na sexta-feira
506 foi feito um serviço muito bom, sendo que no domingo
507 aconteceu o evento dos jipeiros, ficando toda a estrada num
508 estado de precariedade total. O Vereador disse que gostaria
509 de uma atenção especial, por parte do Secretário de
510 Agricultura, ao balneário em relação aos lixos, assim como a
511 Secretaria de Cultura em relação aos bichos, soltos por lá,
512 salientando que já soube que a Secretária já andou por lá,
513 tirou fotos, porém, ainda não tomou nenhuma providência. O
514 Vereador solicitou a subscrição dos Votos de Repúdio,
515 solicitados pelo Vereador Adelino, ao CPERS. Falou, em
516 aparte, o **Vereador MARCELO SANTOS:** Colocou o Edil que
517 gostaria de subscrever o voto de repúdio do Vereador Adelino
518 Stecanela. Prosseguiu o **Vereador SAMUEL SOUZA:** O Edil
519 somou-se às palavras do colega Vereador Manoel sobre o
520 descaso da Lagoa dos Barros, dizendo que já estão mexendo
521 na ETE, para despejar os dejetos na Lagoa, sendo um
522 descaso total. Disse o Edil que se fez presente na festa do
523 bairro Madre Tereza, que espera que seja a primeira festa de
524 várias, parabenizando os festeiros, assim como os noveleiros.
525 **Vereador VALTAIR ANDRADE:** Cumprimentou o Presidente,
526 demais Vereadores e público presente, de imediato o Edil se
527 referiu aos pedidos, solicitando aos vereadores que o

528 visitaram no dia anterior na localidade de Boa Vista, que
529 assinassem junto, principalmente os colegas vereadores do
530 PMDB, colocando que nem iria mais pedir, pois já está chato
531 pedir a arrumação da estrada tantas vezes, um pedido de uma
532 estrada de 2,3 km, que passa ônibus três vezes pela manhã e
533 à tarde. Reforçou o pedido ao Secretário André Randazzo,
534 pois tem escutado muito na sua localidade, que lá não existe
535 Vereador, pois não é feito nada. Agradeceu aos colegas
536 Vereadores que se fizeram presentes e ajudaram na
537 localidade de Boa Vista, no Campeonato Rota Turística,
538 colocando que foi pedido ajuda à Secretaria de Cultura para
539 uma parceria para a compra dos troféus, que não houve
540 resposta, chegando o final do campeonato, a comunidade
541 ficando magoada, acabou comprando. Disse o Edil que isso
542 acabou ficando ruim foi para a Administração, pois havia
543 muita gente na final do campeonato. Falou, em aparte, o
544 **Vereador SAMUEL SOUZA:** Parabenizou o Vereador Valtair
545 pela excelente recepção, assim como organização,
546 parabenizando as dez comunidades presentes no campeonato
547 Rota Turística, realizando uma bonita festa. Relatou que
548 deveriam tirar o Esporte do nome da Secretaria, pois a mesma
549 não apoia o Esporte, somente a Cultura e o Turismo,
550 salientando que têm outros campeonatos a serem realizados,
551 como o de firmas, porém a Secretaria não quer fazer. Falou,
552 em aparte, o **Vereador RODRIGO MASSULO:** Cumprimentou o
553 Vereador Valtair pela força e luta junto à comunidade da Boa
554 Vista, pela bravura na realização do campeonato, bem como a
555 ajuda de outros colegas Vereadores. Somou-se à fala dos
556 colegas Vereadores, mencionando a fala do Vereador Marcelo
557 que disse que, quando se fecha os olhos para o esporte, se
558 fecha os olhos para a prevenção, conseqüentemente para o
559 futuro das próximas gerações. Falou, em aparte, o **Vereador**
560 **JOÃO LUÍS MOREIRA:** Cumprimentou o Vereador Valtair,
561 colocando que será parceiro, sempre ajudar, mesmo que não
562 seja com quantias grandes, mas que será de coração. Colocou
563 que o campeonato da sua localidade de Monjolo acontece a
564 mais de 20 anos, que no ano anterior, nessa época, já estava
565 acontecendo, acredita que pode não acontecer esse ano, mas
566 que irá lutar para que isso não aconteça, pois nesses 20 anos
567 não falhou nem um ano. Prosseguiu o **Vereador VALTAIR**
568 **ANDRADE:** Colocou o Edil que, geralmente, nas campanhas,
569 todos os políticos falam sobre a necessidade do esporte para
570 prevenir as coisas ruins, mas está difícil. Falou, em aparte, o
571 **Vereador MARCELO SANTOS:** Parabenizou o Colega Valtair
572 pela garra que vem tendo no esporte, colocando que logo que
573 chegou à frente da Secretaria de Cultura, Turismo e Esportes
574 falaram que o Vereador iria terminar com o esporte, onde o
575 Edil manteve todos os campeonatos que tinha, aumentando

576 mais duas modalidades de esporte, vindo agora a decair.
577 Destacou, o Edil, a importância do esporte, principalmente
578 para a criançada. Prosseguiu o **Vereador VALTAIR**
579 **ANDRADE**: Colocou o Edil que, na época, quase acreditou
580 quando falaram que o Vereador Marcelo iria terminar com o
581 esporte. **Vereador ADELINO STECANELA**: Cumprimentou as
582 pessoas presentes na Casa, em especial aos festeiros da
583 localidade de Cancela Preta. Solicitou à Mesa Diretora,
584 verbalmente, que encaminhe pedido à Secretaria de Saúde
585 para que divulgue melhor, na imprensa falada e escrita,
586 internet, de como irá funcionar os exames de tolerância zero
587 ao câncer de mama no outubro rosa. Disse que tem sido
588 procurado, diariamente, por muitas pessoas, se irá ter um dia
589 específico para os exames. Falou, em aparte, o **Vereador**
590 **MARCELO SANTOS**: Disse o Edil que acha muito importante a
591 divulgação, assim como o pedido do Vereador Adelino, pois
592 no ano anterior foram colocadas bandeirinhas rosas nos
593 canteiros das rótulas para uma boa divulgação, sendo muito
594 importante fortalecê-las. Prosseguiu o **Vereador ADELINO**
595 **STECANELA**: Confirmou o Edil que havia, sim, uma
596 movimentação muito grande, que havia um incentivo, que para
597 os homens o novembro azul está chegando, convocando todos
598 os homens a fazer o exame nos postos de saúde. O Vereador
599 reportou-se à Indicação, onde solicita que o município estude
600 a possibilidade de cedência de área institucional, para a
601 implantação da Sede da Associação Jeep Clube de jipeiros de
602 Santo Antônio da Patrulha. Colocou que pode haver um
603 incentivo para os ciclistas e os motoqueiros, uma vez que já
604 são grandes os grupos na cidade. Falou sobre o pedido de
605 providência de sua autoria, onde solicita a manutenção, com
606 ensaibramento e patrolamento, da Estrada geral em direção
607 ao Morro Grande e Barrocadas, 6º Distrito, Interior do
608 Município, uma vez que a citada estrada se encontra
609 intrafegável. Na mesma linha, solicita a colocação de
610 material, ou seja, saibro, devido ao alto fluxo de caminhões.
611 Relatou o Edil que nas explicações pessoais irá falar dos
612 problemas da Lagoa dos Barros, salientando que envolve
613 muitas forças políticas, que somente nas leis judiciais poderá
614 se ter êxito. Salientou que o município de Osório não está
615 preocupado em atrair grandes indústrias, em atrair grandes
616 empregos, uma vez que pode se dar o luxo de promover
617 qualidade de vida no município, não se preocupando com
618 empresas poluentes, pois lagoas têm de sobra. Colocou o Edil
619 que Osório está despoluindo as lagoas deles, construindo
620 condomínios de luxo, enquanto Santo Antônio está brigando
621 por uma simples prainha, mas se espera ter êxito. **Vereador**
622 **CHARLIS DOS SANTOS**: Cumprimentou a mesa Diretora, bem
623 como os colegas Vereadores e público presente, de imediato

624 o Edil se somou as palavras do Vereador Manoel sobre o
625 sistema de outorga, sendo um dos principais assuntos que,
626 talvez, será discutido até o final do ano em Santo Antônio.
627 Disse que participou na semana anterior de um Seminário na
628 UniRitter em Porto Alegre, onde um professor da UFRGS
629 tratava de um assunto muito semelhante, onde dizia que
630 alguns professores da UFRGS já buscaram em alguns
631 momentos estudar a Lagoa dos Barros, em primeiro lugar por
632 uma busca histórica, onde achou muito interessante na sua
633 fala de que muitos não sabem de como é composta, se é
634 funda ou baixa, sendo que ficou sabendo que a Lagoa é
635 baixíssima com muito calcário e, depois, o barro. Colocou o
636 Edil que teve uma aula muito importante sobre a Lagoa dos
637 Barros, uma história fascinante. Colocou o Edil que se soma a
638 essa busca que a Casa está propondo, a ideia de se ter uma
639 Audiência Pública, que se chegue a um entendimento. Relatou
640 o Edil que entende a colocação do Vereador João Luís
641 Moreira que faz das condições políticas de decidir, mas tem
642 receios das decisões serem pautadas da força política, pois o
643 momento diz que a questão que envolve o político do agente
644 do judiciário, está muito delicada. Acredita o Edil que a
645 política já interferiu demais no processo da Lagoa que, de um
646 tempo para cá, o processo está nas mãos de técnicos, além
647 do judiciário, sendo que quando a Juíza toma um parecer,
648 ficam tentando dizer que quem tomou a decisão foi outra
649 pessoa. Disse o Edil que se todos continuarem martelando faz
650 com que o Magistrado se questionar qual a sua função. Falou
651 em aparte o **Vereador MANOEL ADAM**: Disse o Edil que o
652 Vereador Charlis falou que existe estudos a serem feitos,
653 sendo isso real, que a rapidez era muito grande em usar o
654 dinheiro, que nem a EIA/RIMA foi feita, pois não existe
655 investimento, atualmente, sem impacto ambiental, porém foi
656 feito, foi autorizada a obra toda sem impacto, devendo ter um
657 motivo. Salientou o Edil que se tivessem feito o impacto,
658 teriam que ter feito, sim, os estudos. Parabenizou o Vereador
659 Charlis pela sua fala. Prosseguiu o **Vereador CHARLIS DOS**
660 **SANTOS**: O Edil acredita que chegou em um ponto que, para
661 o Judiciário, a prova técnica já está concluída, só faltando o
662 debate sobre a força que cada um possa ter para decidir. **O**
663 **Presidente, Vereador André Luís de Oliveira Selistre,**
664 **solicitou que seu Vice-presidente, Vereador Valtair Coelho**
665 **de Andrade assumisse os trabalhos da Mesa Diretora para**
666 **se pronunciar da Tribuna. Vereador ANDRÉ SELISTRE:**
667 Cumprimentou o Presidente da Mesa, Secretário Rafael,
668 colegas, e demais público presente na Casa. De imediato, o
669 Edil se reportou à hipótese da pesquisa da Lagoa dos Barros,
670 que vem desde 2009, com audiências públicas, debates que
671 foram fetos na ACISAP, onde só saiu discussão, porém,

672 agora, saiu a sentença, que para surpresa do Vereador, saiu
673 muito rápido, pois sempre costuma demorar. Relatou o Edil
674 que o Prefeito de Osório fez um vídeo muito satisfeito com o
675 que aconteceu, mas que os patrulhenses irão cobrar bastante,
676 mesmo que coloquem os resíduos na lagoa, vai ser cobrado,
677 pois metade da lagoa pertence aos patrulhenses, pois mesmo
678 sendo a prainha dos pobres, porém é a nossa praia, é um
679 reservatório nosso, pois o Rio dos Sinos não vai comportar,
680 pois o Vale dos Sinos cada vez se expande mais, cada vez
681 aumenta mais, e vai ser cobrada, sim, uma atitude em relação
682 à Lagoa dos Barros. Colocou o Edil que, a partir do próximo
683 ano, chegarão recursos para o município através do ICMS dos
684 cartões de crédito, uma conquista do Vereador Rodrigo
685 Massulo, uma conquista que era somente para São Paulo,
686 porém, agora, sendo conquistada para o município. Relatou o
687 Edil que o Prefeito Municipal está acenando com o déficit
688 cada vez mais apertado, alegando que na saúde, onde teriam
689 que investir 15%, está investindo quase 24%, falta
690 investimento no hospital. Ressaltou que só falta a Santa Casa
691 concluir o contrato com o Estado, sendo essa uma notícia
692 muito boa, pois serão abertas as internações na cidade, tendo
693 referência em oftalmologia, referência em psiquiatria. Disse o
694 Edil que o Município está entregando um centro cirúrgico de
695 primeiro mundo, está repassando um valor que o município
696 não tem condições de repassar, para não ter prioridade no
697 atendimento, salientando que todos irão para a fila igual a
698 qualquer outro, sendo aqui o centro de referência, sempre
699 fazendo investimentos e perdendo para algumas cidades.
700 Colocou o Edil que o próximo ano está chegando,
701 questionando onde está o representante político do município,
702 que tem que colocar gente da terra para mandar verbas para o
703 município. Disse que se os Vereadores visitam alguns
704 Deputados Federais, são cobrados, porém destacou o retorno
705 que essas visitas trazem para o município. Acredita o
706 Vereador que se tem que trabalhar por alguém da terra nas
707 próximas eleições, para depois poder cobrar. Mencionou o
708 caso das câmeras de segurança contratadas pela
709 AMLINORTE, que eram de Minas Gerais, porém quando as
710 câmeras estragavam, não davam as caras. Salientou que a
711 INB se ofereceu para dar manutenção, a baixo custo, e sendo
712 da cidade não precisa nem de licitação, que se tem que fazer
713 a coisa andar, mesma coisa é com os políticos. Falou, em
714 aparte, o **Vereador JOÃO LUÍS MOREIRA**: Colocou o Edil que
715 é político desde os 10 anos de idade, mas que não é doente,
716 que ser doente na política é quando o político nunca defendeu
717 o município, que leva a maioria dos votos do município, e as
718 pessoas acham que o cara é santo, e ainda representa o
719 município, como o Governador Sartori, que para esses

720 políticos é o melhor do mundo, e que Michel Temer não é
721 ladrão. Disse que o Lula pode ser ladrão, mas mandou
722 dinheiro para Osório, assim como para Santo Antônio, porém
723 os políticos de Osório, juntamente com os dois Deputados que
724 têm, mais o Prefeito, mandaram colocar os dejetos na Lagoa
725 dos Barros. Disse que o Ex-Presidente Lula não é culpado
726 disso, salientando que não está defendendo ladrão, afirmando
727 que se roubou, tem que ser preso junto com todos os outros.
728 Prosseguiu o **Vereador ANDRÉ SELISTRE**: Falou o Edil da
729 indicação N°071, onde solicita que o município inclua, no
730 Calendário de Eventos para 2018, todas as atividades das
731 entidades que realizaram eventos no ano de 2016, e que
732 tenham enquadramento junto à Lei Federal das parcerias,
733 tendo em vista que estas entidades, sem fins lucrativos,
734 promovem o nome do município e atraem turistas, agregando
735 valores e conceitos para a cidade. Disse o Edil que a Casa,
736 através da sua assessoria de imprensa, comunica a cada
737 entidade para acertar com os Secretários de cada pasta,
738 sobre o calendário de eventos, sobre os gastos para
739 representar o município. Deu como exemplo os CTGs, que têm
740 um pessoal que trabalha de segunda a segunda para levar a
741 juventude pra dentro, sendo que, agora, só o CTG Chico
742 Borges irá representar o Município em Venâncio Aires, e a
743 Prefeitura não vai ajudar, nem com o transporte. Disse o Edil
744 que, para o novo calendário de eventos de 2018, todos esses
745 eventos terão que constar no calendário de eventos, no plano
746 de Governo. Não havendo mais pronunciamentos, o Sr.
747 Presidente passou para a **ORDEM DO DIA**: O líder de
748 Governo, Vereador Charlis dos Santos solicitou ao Presidente,
749 Vereador André Luís de Oliveira Selistre que fossem
750 consultadas as Lideranças de Bancadas sobre as condições
751 de apreciação e votação por Acordo de Lideranças, do Projeto
752 de Lei de número 210/2017, que foi consultado pelo
753 Presidente. Os líderes das Bancadas foram favoráveis às
754 tramitações dos referidos projetos, de autoria do Poder
755 Executivo Municipal. O Senhor Secretário fez a leitura da
756 Proposta de Emenda nº 023/2016 da Lei Orgânica Municipal,
757 conforme primeira reunião Ordinária do dia 25 de setembro de
758 2017 foi aprovada por unanimidade de acordo com a
759 legislação vigente, essa proposição continua na ordem do dia
760 para segunda votação na próxima votação ordinária em 09 de
761 outubro de 2017. Projeto de resolução 001/2017 permanece
762 na ordem do dia desta reunião ordinária para ser votada na
763 terceira reunião ordinária conforme dispõe a legislação
764 vigente que será na reunião ordinária de 09 de outubro de
765 2017. **PROJETO DE LEI Nº 210/2017** - Por acordo de
766 lideranças. Em discussão. Em votação. **APROVADO** por
767 unanimidade. **PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº**

768 **005/2017** - Com parecer da Comissão. Em discussão. Em
769 votação. APROVADO por unanimidade. **PROJETO DE LEI Nº**
770 **206/2017** - Com parecer da Comissão. Em discussão. Em
771 votação. APROVADO por unanimidade. **PROJETO DE LEI Nº**
772 **207/2017** - Com parecer da Comissão. Em discussão. Em
773 votação. APROVADO por unanimidade. **PROJETO DE LEI Nº**
774 **209/2017** - Com parecer da Comissão. Em discussão. Em
775 votação. APROVADO por unanimidade. O Secretário, Vereador
776 Samuel Schimidt Souza, solicitou que fosse consultado pelo
777 Presidente, Vereador André Luís Selistre de Oliveira sobre as
778 condições de apreciação e votação das Indicações e dos
779 Requerimentos, inclusive os verbais, em bloco. O Presidente
780 André Luís de Oliveira Selistre consultou o Plenário sobre as
781 condições para apreciação e votação, em bloco das
782 Indicações e dos Requerimentos, inclusive os verbais. O
783 Plenário foi favorável. **VOTAÇÃO EM BLOCO:** Indicações e
784 Requerimentos, inclusive os verbais. Em discussão. Em
785 votação. **APROVADOS** por Unanimidade. Os **Requerimentos**
786 **de números 497, 501 e 504/2017** - não foram apreciados em
787 votação por se tratar de Pedidos de Informações dos
788 Vereadores proponentes. Encerrada a Ordem do Dia o Sr.
789 Presidente passou para as, **EXPLICAÇÕES PESSOAIS:**
790 **Vereador CHARLIS SANTOS:** O Edil falou sobre um programa
791 do Governo Federal chamado de ID Jovem, onde vai juntar
792 todos os benefícios em prol da juventude em uma única
793 carteirinha. O Vereador destacou que está buscando esse
794 programa para o município de Santo Antônio. O Edil falou
795 sobre um projeto que vai entrar em discussão na Assembleia
796 Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, que cria o
797 FUNPOL, fundo da polícia militar. **Vereador SAMUEL SOUZA:**
798 O Edil falou sobre a Lagoa dos Barros, falou que pegou um
799 barco para navegar pela Lagoa, bem como fazer algumas
800 medições, onde foi observado que não existe nenhum local
801 que passe dos 7 metros de profundidade. Destacou a grande
802 importância de serem realizados acompanhamentos, assim
803 que a ETE de Osório iniciar seu funcionamento, para ter a
804 certeza que não vão ocorrer prejuízos no meio ambiente. O
805 Edil informou que o Residencial Santo Antônio voltou a dar
806 problemas no esgoto, lembrou que o município não tem força
807 política para buscar soluções para os dois temas falados
808 acima. O Vereador falou sobre o anúncio do Prefeito que vai
809 iniciar o parcelamento de salário dos Cargos de Confiança,
810 bem como iniciar o turno integral a partir de março. **Vereador**
811 **RODRIGO MASSULO:** O Edil questionou a Secretaria de
812 Desenvolvimento Social, qual o motivo da ginástica da praça
813 não estar sendo realizada, periodicamente. O Vereador,
814 também, cobrou explicações sobre as intimidações que estão
815 acontecendo em relação a funcionários de carreira que estão

816 realizando denúncias aos Vereadores sobre alguns problemas
817 na administração, destacou como inadmissível essas atitudes.
818 **Vereador MARCELO SANTOS:** O Edil falou sobre uma visita
819 realizada, novamente, no Posto do bairro Menino Deus, onde
820 foi observado que os medicamentos já foram repostos, bem
821 como colocaram uma recepcionista. O Vereador destacou que,
822 infelizmente, o mesmo não ocorreu no Posto de Saúde da
823 Cohab, onde existem inúmeras demandas a serem melhoradas,
824 como a falta de enfermeira. O Edil destacou a importância dos
825 servidores realizarem as denúncias, já que essa é uma
826 alternativa para buscar soluções para os problemas do
827 município. **Vereador JORGE ELOY:** Cumprimentou o
828 Presidente, Colegas Vereadores, bem como Público presente.
829 O Edil falou que, aparentemente, Osório está mandando em
830 Santo Antônio, destacou a força política que Osório tem entre
831 Deputados Estaduais e Federais. O Vereador relatou que uma
832 conhecida do Edil necessitou de uma consulta de pré-natal no
833 Posto de Saúde central, onde foi decidido por um médico que
834 a mesma iria necessitar de uma Cesária, logo em seguida foi
835 encaminhada para o Hospital de Osório, já que o mesmo é
836 referência na região, porém, após ser atendida, os médicos
837 informaram que o documento enviado pelo município de Santo
838 Antônio da Patrulha não teria valor algum, tendo que ser
839 removida para Tramandaí e, seguidamente, para o município
840 de Parobé, onde realizou todos os exames, tendo ligado para
841 o município de Osório informando que o Hospital tinha por
842 obrigação receber a paciente, já que é referência na região.
843 **Vereador JAIR BELLOLI:** O Edil parabenizou os Festeiros da
844 Cancela Preta, pelo belíssimo trabalho que estão
845 desenvolvendo, bem como destacou a importância desse
846 trabalho voluntário para a comunidade. O Vereador disse que
847 são inaceitáveis intimidações a servidores públicos,
848 destacando que, caso souber de alguma denúncia, vai
849 apresentar os nomes na tribuna um a um. Manifestou a
850 certeza de que o Prefeito Daiçom não tem conhecimento dessa
851 situação, pois caso fosse verdadeira, certamente, teria
852 tomado alguma atitude. O Vereador falou que, caso as
853 denúncias sejam verídicas, que devem ser levadas até
854 Prefeito, destacando que esse é um dos trabalhos do
855 Vereador, o de fiscalização. Falou, em aparte, o **Vereador**
856 **RODRIGO MASSULO:** O Edil falou que tem consigo alguns
857 relatos dos servidores reclamando das intimidações, bem
858 como estão disponíveis para quem quiser ver. **Vereador**
859 **MARCELO SANTOS:** O Edil falou que os nomes dos
860 servidores vão ser guardados, até por uma questão de
861 segurança, para que não ocorram mais intimidações. Com
862 relação aos nomes de quem está praticando as intimidações,
863 o Edil informou que, assim que tiver as provas concretas, vai

864 revelar nome por nome. Prosseguiu o **Vereador JAIR**
865 **BELLOLI**: O Edil voltou a afirmar que tem a certeza que o
866 Prefeito Municipal não tem conhecimento do caso, bem como
867 destacou que as denúncias só podem ser feitas com provas.
868 **Vereador DIRCEU MACHADO**: O Edil parabenizou os
869 Festeiros da Cancela Preta, bem como destacou a importância
870 para a localidade dessas festas. O Vereador falou sobre o
871 Projeto de Lei 210/2017, que faz a cedência do trator para a
872 patrulha agrícola da localidade de Tapumes. Destacou que,
873 desde o final do mês de junho, a comunidade estava sem esse
874 serviço, porém, agora, com a aprovação desse projeto, o
875 problema deve começar a ser solucionado. O Vereador
876 informou que a localidade ficou sem esse serviço em virtude
877 do furto do trator ocorrido há alguns meses, porém, mesmo
878 após o veículo ter sido recuperado, a administração estava
879 com dificuldades para conseguir voltar a prestar os serviços
880 para a localidade de Tapumes. Destacou que, após a
881 comunidade procurar o Legislativo e Executivo, algumas
882 medidas foram adotadas, incluindo a proposta da comunidade
883 de arcar com os custos da manutenção do veículo, assim não
884 criando ônus para o Executivo. **COMUNICADOS DO**
885 **PRESIDENTE**: Não houve comunicados. Nada mais havendo a
886 tratar, o senhor presidente encerrou a reunião ordinária, onde
887 lavrei a presente ata, que após lida e aprovada segue assinada.